
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和４年度 第１１回会議 

開催日時 令和５年２月６日（月）午後３時００分～５時００分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 

委  員 

岩沢部会長、高田副部会長、小泉委員、伊藤（甲）委員、

菊池委員、円山委員、風間委員、大谷委員、伊藤(正)委員、 
長澤委員、高橋（直）委員          計１１名 
[欠席：高橋（伸）委員］ 

事 務 局 西区総務課長、西区区民生活課長、西区地域課３名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和４年度 自治協議会提案事業「環境美化」事業評価書について 

○今年度実施した環境美化について、修正した事業評価書案をもとに 

意見交換を行いました。 

 委員から出された主な意見は次のとおり 

  ・今年度の個人事業においては、アプリの入手から使い方までの 

広報力不足が課題であった。 

  ・市の環境美化事業の施策や実施範囲など、市本課（廃棄物対策 

課）と意見交換を行い、次年度の事業実施に役立てる旨記載す 

る。 

  ・他団体とも協働しながら複数年度取り組むことで、西区全域に 

満遍なく事業を実施することができるのではないか。 

                           など 

○出された意見をもとに事業評価書案を修正し、２月の本会で確認す 

ることとしました。 

 

２ 西区自治協議会 成果と課題について 

 ○第８期の「成果と課題」のたたき台について、事務局より説明があ 

りました。 

 ○第１部会に関する記載を中心に内容について検討しました。 

   委員から出された主な意見は次のとおり 

  ・環境美化は自然環境の分野でもあるので、その旨を記載しては 

どうか。 

  ・パートナー制度は、企業にも参加を呼び掛けたので、その旨を 

   記載してはどうか。 

 

３ 自治協議会会長会議で出た課題について 

 ○市民協働課から依頼された自治協議会に関するアンケートの結果の  

うち、「自治協議会の活動や運営における課題」として挙げられた項 

目について、解決方法等を議論しました。 

資料１



 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

▹委員から出された主な意見は次のとおり 

  【項目①自治協議会の認知度向上】 

  ・委員が自治協議会で得た情報を各団体へきちんとフィードバック 

すれば、活動が広まり認知度が向上するのではないか。 

  ・地域住民との関りが薄いからか、参加して初めてどのような活動 

をしているのかがわかる。 

  ・自治協議会発足から１６年が経ち、認知度向上を議論するのは違 

うのではないか。 

 

【項目②住民の意見・ニーズの把握方法】 

・所属団体へフィードバックを行っても地域住民にまで浸透してい 

るとはいえず、自治協議会委員が地域の意見を吸い上げるのは困 

難である。 

                           など 

 ○委員から出された意見は、来期において課題解決に取り組む際の 

  参考としてもらうこととしました。 

 

その他 

４ その他 

○事務局より、市長との懇談会の日程について案内がありました。 

○次回（第１２回）開催について 

  日時：令和５年３月９日（木）午後３時～ 

  場所：未定 

 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和４年度 第１１回会議 

開催日時 令和５年２月７日（火）午後３時～４時３０分 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 

委 員 

五十嵐（加）部会長、木村副部会長、五十嵐（秀）委員、 
藤橋委員、大島委員、澤邉委員、加野委員、山岸委員、 
篠田委員、西山委員   計１０名 
［欠席：真野委員、高橋（史）委員］ 

事務局 
西区地域課長、西区健康福祉課長、西区教育支援センター所長、

西区地域課２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 区自治協議会の課題に関する部会検討について 

 ○市民協働課から依頼された自治協議会に関するアンケートの結果の 

  うち、「自治協議会の活動や運営における課題」として挙げられた項目 

  について、解決方法等を議論しました。 

  ▷委員から出された主な意見は次のとおり 

  【項目①自治協議会の認知度向上】 

  ・「自治協議会」という単語をあらゆる場面で使用しＰＲしては 

   どうか。 

  ・自治協議会広報紙を用いてＰＲを行ってはどうか。 

  ・自治協議会が「主体」としてリーダーシップをとり事業を動かす 

   ことによって認知度が向上するのではないか。 

  ・関心がなければ記憶に残らないため、自治協議会に関わる人を 

   増やすことが必要ではないか。 

  【項目②住民の意見・ニーズの把握方法】 

  ・以前地域コミュニティ協議会は全戸配布調査を行った例がある。 

  ・調査するターゲット層によっては学校などの教育機関に協力して 

   もらうのはどうか。 

  ・ＱＲコードなどインターネット回答を活用してはどうか。 

  ・把握したいニーズのテーマや課題を明らかにしなければ手法の 

   検討は難しい。 

  ・すでに行政で実施された様々な調査の結果を用いてニーズを把握 

   してはどうか。 

                              など 

 ○委員から出された意見は、来期において課題解決に取り組む際の 

  参考としてもらうこととしました。 

 

２ 令和４年度区自治協議会提案事業の評価について 

 ○今年度実施した自治協議会提案事業の事業評価書について事務局より 

  説明がありました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

  ▷委員から出された主な意見は次のとおり 

  ・「毎月【５】がつく日はごあいさつ感謝デー」の「ご」の文字は 

   強調して記載してほしい。            など 

 ○いただいた意見を基に評価書を修正し、来月再度審議することと 

しました。 

 

３ 第８期西区自治協議会の成果と課題について 

 ○第８期の「成果と課題」のたたき台について、事務局より説明があり 

  ました。 

 ○第２部会に関する記載を中心に内容について議論しました。 

  ▷委員から出された主な意見は次のとおり 

  ・令和３年度の事業内容の部分において、ポスター・チラシを作成 

   したという旨の文言を追記してほしい。 

  ・令和４年度の事業内容の文章構成がわかりづらいため、構成を 

   見直したほうがよい。               など 

○いただいた意見をもとに修正し、来月再度審議を行うこととしました。

 

４ 令和５年度区自治協議会提案事業 

  支え合いの大切さ普及事業の検討について 

 ○来年度第２部会で取り組む「支え合いの大切さ普及事業」の企画書に 

  ついて事務局より説明がありました。 

 ○先月の議論を反映した企画書を基に議論を行いました。 

  ▷委員から出された主な意見は次のとおり 

  ・「支え合いは大事だと思っているが、行動できていない人（年代） 

   の行動変容を起こす」のような文言を目的に入れてはどうか。 

  ・アンケートやワークショップの結果を基に企画したという経緯が 

   わかるような内容にしてはどうか。 

  ・映像や出し物で「支え合い」を表現してはどうか。   など 

 ○いただいた意見を基に企画書を修正し、来月再度審議することと 

  しました。 

その他 

５ その他 

 ○事務局より市長との懇談会の日程について案内がありました。 

○次回（令和４年度 第１２回）開催について 

日時：令和５年３月１０日（金）午後３時～ 

場所：未定 
 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和４年度 第１１回会議 

開催日時 令和５年２月８日（水）午後３時００分～４時５０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４、１０５会議室 

出 席 者 
委  員 

岩脇部会長、山賀副部会長、髙島委員、田中（米）委員、 

広川委員、佐賀委員、長谷川委員、原澤委員、古俣委員  

計９名 

[欠席：澤口委員、田中（幸）委員、杉原委員］ 

事 務 局 西区地域課長、西区地域課２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和４年度 自治協議会提案事業「魅力の発掘」について 

○前回の部会で検討した見どころポイントなどをもとに事務局で作成し 

 たホームページ掲載案、チラシ案それぞれについて確認を行いまし 

た。併せて、八景それぞれについてチラシで広報する際の一押しの写 

真を選定しました。 

▹委員から出された主な意見は以下のとおり 

 

【全体】 

 ・八景について興味をもった方が詳しく調べることができるように、 

  それぞれの魅力についてリンク先を掲示してはどうか。 

【佐潟】 

 ・アクセス方法にコミュニティ佐潟バスも記載してはどうか。 

 ・ラムサール条約湿地自治体認証を記載してはどうか。 

【新川大橋から見る夕日】 

 ・駐車場の案内を入れてはどうか。 

 ・車で訪れた人が橋の上で停車すると危ないので、その旨記載しては 

  どうか。 

                            など 

 

○修正意見を反映したホームページ案と、一押しの写真を入れ込んだチ 

 ラシ案を２月本会で確認することとしました。 

 

２ 令和４年度 自治協議会提案事業「魅力の発掘」事業評価書について 

 ○今年度実施した自治協議会提案事業の事業評価書案について事務局よ 

  り説明がありました。 

 ○案のとおり３月本会に提出することとしました。 

 
３ 西区自治協議会 成果と課題について 

 ○第８期の「成果と課題」のたたき台について、事務局より説明があ 

り、３部会に関する記載を中心に検討しました。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 委員から出された主な意見は以下のとおり 

・今年度の成果として、「西区八景」を明記してほしい。  など 

 
４ 自治協議会会長会議で出た宿題について 

 ○市民協働課から依頼された自治協議会に関するアンケートの結果の  

うち、「自治協議会の活動や運営における課題」として挙げられた項 

目について、解決方法等を議論しました。 

 委員から出された主な意見は以下のとおり 

【項目①自治協議会の認知度向上】 

・若い年代の参加を呼び掛けるため、夜間開催を検討してはどうか。 

【項目②住民の意見・ニーズの把握方法】 

・自治協委員とコミュニティ協議会会長とで意見交換（情報共有） 

 できる場を設けられると良いのではないか。 

  ・まちづくりのためのワークショップを定期的に行えると良いので 

   はないか。 

  ・他部会の委員とも積極的にコミュニケーションをとることで、地 

   域課題の把握などに繋がるのではないか。 

                            など 
 ○委員から出された意見は、来期において課題解決に取り組む際の 

  参考としてもらうこととしました。 

 

その他 

５ その他 

○事務局より、市長との懇談会の日程について案内がありました。 

○次回（令和４年度 第１２回）開催について 

日時：令和５年３月８日（水）午後３時～ 

場所：未定 

 



西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

令和４年度 第９回会議 

開催日時 令和５年２月２０日（月）午後３時３０分～５時 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

長澤部会長、杉原副部会長、山岸副部会長、菊池委員、広川

委員、古俣委員 計６名  
【欠席：五十嵐（加）委員】              

事 務 局 西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 西区自治協議会 成果と課題について 

 ○第８期の「成果と課題」のたたき台について、事務局より説明があ

りました。 

 ○広報紙特別部会に関する記載について検討しました。 

  委員から出された主な意見は次のとおり 

 

２ 第 41 号（3 月 19 日発行）の校正について 
○第 41 号の掲載について紙面の校正を行いました。 

  現時点の掲載予定記事は下記のとおりです。 
 

・区民参加型の企画「とっておきの私の一枚」の説明を追記するべき。 

・区自治協議会に対する意見や感想を得る手段として、区民参加型の

企画「クロスワードパズル」の“アンケート”を実施した旨を補足

するべき。 

＜１面＞ 

・第３部会・・・西区八景（４／６面） 

・第１部会・・・環境美化（１／６面） 

・自治協提案事業・・・防災講演会（１／６面） 

＜２面＞ 

・創立 150 周年を迎える小学校の紹介について（大野小・総括） 

・クロスワードパズル 

・とっておきの私の一枚 

・編集後記 

その他 

３ 次回（令和４年度 第１０回）の開催について 

日時：令和５年３月６日（月）午後３時から 

  場所：黒埼市民会館講座室２ 

 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和４年度 第１０回会議 

開催日時 令和５年２月１３日（月）午後３時００分～午後５時００分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 
委  員 

田中（米）部会長、高橋（直）副部会長、髙島委員、 

風間委員、藤橋委員、田中（幸）委員、真野委員、 

古俣委員 計８名 
[欠席：佐賀委員] 

事 務 局 坂井輪地区公民館１名、西区地域課３名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和４年度自治協提案事業 事業評価について 

○第１０回西区アートフェスティバルについて、事業評価書（案）を元 

に意見交換を行いました。出された意見について修正し、３月の本会 

に提出することとしました。 

 

２ 第８期の成果と課題について 

○第８期の成果と課題（案）を元に意見交換を行いました。出された意 

見について修正し、３月の本会へ提出することとしました。 

 

３ 令和５年度の方向性について 

○来年度の方向性について検討しました。 

□主な意見等は下記のとおりです。 

・新潟大学主体の「おん×てっく」は、ホールでの発表形式は止め、ア

ート作品展示に組み入れる形にしたいと田中（幸）委員より説明があ

りました。 

・新潟大学だけではなく、短大、高校、中学など区全体でやれることを

考えられないか。 

・自治協委員と職員が行う業務分担については、事前に分担したらどう

か。 

・イベントのＰＲ方法も検討する必要がある。 

・事業内容の相談をする前に、事業目的を決めた方がいいのではない

か。 

【音楽・芸能団体発表について】 

・あらゆるジャンルではなく、伝統芸能や踊りなどテーマを絞ったらど

うか。 

・坂井輪・西・黒埼地区に分け、１年に 1 か所ずつ開催し、出演団体の

選出も地域に選んでもらったらどうか。 

・コミ協、公民館、コミセン・コミハなどで発表の場があるのではない

か。 



 

主な議事 

 〇次回部会で、事業実施の目的を決めてから、事業内容を検討するこ

ととしました。 

その他 

４ 次回（第１１回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：令和５年３月１３日（月）午後２時 

場所：みどりと森の運動公園 ミーティングルーム 

 議題：令和５年度西区アートフェスティバル（仮）について ほか 

 


